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Ata da 15ª Reunião Ordinária da Câmara Municipal de Pedro Leopoldo, realizada 
em seis de julho do ano de dois mil e vinte, às dezoito horas. Às dezoito horas do 
dia seis de julho do ano de dois mil e vinte, reuniu-se a Câmara Municipal de Pedro 
Leopoldo, presidida pelo Vereador Paulo Ferreira Pinto, vice presidida pelo 
Vereador Alex Fabiano Moreira, tendo como Secretário Geral o Vereador Marcus 
Antônio Pereira Marinho e como Secretário Eldir José Batista (Baixinho da 
Garagem). Realizada a primeira chamada estavam presentes os Vereadores Antônio 
Carlos Magalhães, Flávio Alves Fonseca (Keró do Salão), Frederico Henrique Cota 
Alves (Fred Piau), Geraldo da Cruz Alves Andrade (Louro), Pastor José Maria Soares 
Santos, e Leonardo Pereira Ribeiro. Expediente: O Senhor Presidente colocou em 
discussão e votação a ata da 14ª Reunião Ordinária, sendo a mesma aprovada por 
unanimidade dos presentes, ou seja, 09 (nove) votos. Não havendo 
correspondências para leitura, os vereadores apresentaram suas proposições à 
Mesa. Palavra Livre: O Vereador Alex Fabiano Moreira começou cobrando agilidade 
do Executivo para apresentação do projeto que trata do parque industrial do 
município, dizendo que a cidade de Pedro Leopoldo parou no tempo e que o 
município precisa melhorar os subsídios para trazer novas indústrias para a cidade. 
Ele também comentou que por causa da pandemia e a crise econômica em 
decorrência dela, é de extrema importância criar empregos e gerar arrecadação. 
Alex também comentou que o projeto visa facilitar o processo de concessão de 
benefícios, uma vez que o cadastro de empresas seria via internet. O vereador 
comentou que a cidade não pode parar por causa da pandemia, nem por causa do 
ano de eleição, alertando que tal projeto necessita de poucos ajustes quanto à 
infraestrutura em alguns bairros. Mudando de assunto, Alex Moreira reclamou ao 
secretário de obras que várias ruas dos bairros Quinta do Sumidouro e Felipe 
Cláudio precisam ser limpas, coisa que o próprio secretário havia prometido que o 
faria. Em seguida o vereador fez uma reclamação à ARSAE – Agencia Reguladora de 
Serviços de Abastecimento de Agua e de Esgotamento Sanitário -, dizendo que a 
tarifa praticada para quem faz a ligação da própria residência na rede de esgoto é 
muito alta, e que isso faz com que muitos não o fazem para não pagar conta de 
saneamento de esgoto. Diante disso, o vereador pediu uma redução de cinquenta 
por cento da tarifa, para estimular os munícipes a aderirem à ligação da rede de 
esgoto. Logo após isso, Alex mostrou um vídeo que comentava sobre a inveja e a 
ação de Deus na vida das pessoas; que devemos orar por todos os seres humanos, 
até mesmo para os nossos inimigos; e que Deus está sempre certo e sabe o que é 
melhor para a vida de cada um, por isso, então devemos aplaudir a ação de Deus na 
vida do outro. Por fim, falou sobre Dona Vicença que morreu com 104 anos, 
prestando-lhe uma pequena homenagem; concluindo que, como ela, todos nós 
devemos trabalhar pelo nosso semelhante, principalmente, pelos mais vulneráveis. 
Com a palavra, o Vereador Frederico Henrique Cota Alves (Fred Piau) cobrou 
atenção do executivo para o distrito industrial do setor sul da cidade. Ele justificou 
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que uma vez que o local não é uma área residencial, o distrito não recebe o devido 
cuidado, e que por isso a área carece de limpeza e de investimentos em 
infraestrutura, como por exemplo asfaltamento e iluminação de ruas. Mudando de 
assunto, Fred Piau comentou sobre uma reunião que ele participou, onde estavam 
presentes os representantes do executivo, da concessionária de transporte público, 
UNIR, e dos permissionários do transporte escolar. Sobre essa reunião agradeceu o 
empenho de todos para integrar os motoristas de escolares no transporte 
suplementar da cidade, bem como o empenho da UNIR em reativar viagens que 
haviam sido canceladas por causa da pandemia. Por fim, o vereador Federico 
comentou sobre um requerimento de sua autoria, em que pede informações sobre 
o início das atividades do Castramóvel. Ele reclamou que em outras cidades o 
projeto já está em andamento, porém, em Pedro Leopoldo, o serviço ainda não 
emplacou. Com a palavra, o Vereador Marcus Antônio Pereira Marinho tranquilizou 
os funcionários da Maternidade de Pedro Leopoldo, dizendo que o processo 
licitatório, requerendo a vinda de outra maternidade à cidade, foi suspenso a pedido 
da própria Secretaria de Saúde do município. Segundo o vereador, o processo foi 
suspenso no último 25/06, mantendo assim a atual maternidade detentora da 
prestação de serviços de plantão e cirurgias no referido setor. Em seguida, Marcus 
Marinho pediu atenção ao executivo e aos colegas vereadores, para colocar em 
execução, no município, a Lei Federal Aldir Blanc, que tem como objetivo ajudar 
profissionais e organizações culturais que perderam renda em razão da pandemia. 
Ele colocou um áudio que explicava a lei, bem como as ações necessárias do 
Executivo e Legislativo para viabilizar a execução do projeto. Após isso o Vereador 
Marcus perguntou se, assim como as academias da cidade foram reabertas, se não 
existiria a possibilidade da volta das atividades do CEPPEL - Centro Poliesportivo de 
Pedro Leopoldo - , o que lhe foi respondido pelo Vereador Fred Piau que o conselho 
de combate à pandemia não via essa possibilidade no momento, uma vez que as 
atividades do CEPPEL são de caráter coletivo. Em seguida, Marcus Marinho 
perguntou quando os cultos religiosos voltariam a ser reabertos, o que lhe foi 
respondido pelo Vereador Pastor José Maria que as atividades já estão permitidas, 
seguindo um protocolo definido pelo executivo. Por fim, o Vereador Marcus 
Marinho fez uma pequena homenagem ao Arquivo Geraldo Leão, que fez 45 anos 
de existência, através de um vídeo que foi apresentado no plenário. Com a palavra, 
o Vereador Leonardo Pereira Ribeiro (Leozão)também parabenizou os 45 anos do 
Arquivo Geraldo Leão e em seguida fez agradecimentos, começando pelo secretário 
de obras do município que realizou uma operação tapa buracos na Rua Salim Issa, 
do Bairro Felipe L. Sales; e agradeceu também à comissão de enfrentamento à 
pandemia do município por ter liberado as atividades das academias na cidade. Em 
seguida, pediu à Secretaria de Obras atenção para o recolhimento de entulho em 
vários locais da região norte, comentando que por falta de fiscalização do Executivo, 
a lei que obriga os munícipes a colocarem caçambas para o recolhimento de entulho 
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não está sendo cumprida. O Vereador Leozão também comentou que uma vez que 
as atividades do CEPPEL são de caráter coletivo, elas ainda não puderem ser 
retomadas. Quanto ao culto religioso, Leonardo questionou o porquê de a Igreja 
Católica ainda não ter voltado com suas atividades, o que lhe foi respondido, através 
de mensagem, que o pároco da cidade já está estudando a volta das missas, porém 
vem observando com temor o desenvolvimento da pandemia no município. Leozão 
também falou sobre a reunião em que participou junto com o Vereador Frederico e 
outros representantes do executivo e do transporte público do município, 
agradecendo a todos pelo empenho em ajudar os permissionários motoristas de 
escolares, para que estes realizem transporte suplementar na cidade, neste período 
pandemia, uma vez que eles ficaram sem sua fonte de renda. O Vereador Leonardo 
também agradeceu à Unir e ao Executivo por estarem verificando a possibilidade de 
retornar as viagens canceladas por causa da pandemia. E por fim, agradeceu a Deus 
por uma indicação sua de 2013 ter sido atendida recentemente com a inauguração 
da creche CEMAI, Vovó Elza. Com a palavra o Vereador Antônio Carlos Magalhães 
cobrou da secretaria de obras o conserto de um buraco e a pavimentação da Rua 
Raimunda Delfina Ribeiro. O vereador também pediu atenção para a situação da 
Rua Nossa Senhora da Conceição que, segundo ele, está intransitável desde a época 
das chuvas, por causa dos inúmeros buracos. Em seguida, Antônio agradeceu ao 
secretário de obras pela pavimentação da Rua Venceslau Braz, bem como a 
instalação de meio fio nela. Por fim, cobrou à UNIR que volte com as viagens de 22 
horas na região do Supermercado EPA, justificando que os funcionários do local 
estão esperando até às 23 horas para conseguirem voltar para casa. Com a palavra, 
o Vereador Geraldo da Cruz Alves Andrade (Louro) começou parabenizando o 
secretário de obras pelo trabalho que está realizando no município, citando várias 
demandas atendidas em diversos bairros: Felipe Cláudio, Dom Camilo, Novo 
Campinho, Angicos, entre outros. Em seguida, Louro também comentou sobre a 
reunião do transporte público, em que também esteve presente, juntamente com o 
Executivo, Unir e motoristas de escolares. Em plenário, ele intercedeu novamente 
pelos motoristas de van, que estão sem renda por causa da pandemia. Em seguida, 
o Vereador Geraldo mostrou uma série de fotos, no telão do plenário, com o antes e 
o depois de várias indicações atendidas pela Secretaria de Obras: limpeza de ruas e 
praças, com o recolhimento de entulhos; instalação de boca de lobos e grades de 
escoamento pluvial; e podas de árvores na Rua Caio Martins. Por fim, o Vereador 
Louro fez um apelo ao jurídico para que este dê andamento ao projeto de sua 
autoria, que prevê que toda arrecadação de TROCO SOLIDÁRIO do município, 
permaneça em Pedro Leopoldo, principalmente agora em tempos de crise 
econômica. Com a palavra, o Vereador Eldir José Batista (Baixinho da Garagem) 
agradeceu ao secretário de obras da cidade pelo trabalho realizado no Posto de 
Saúde do Quinta das Palmeiras, onde trocou as cadeiras, o bebedouro e reformou 
os banheiros. Baixinho também elogiou o secretário pela limpeza e trabalhos 
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realizados na Estrada de Coqueirinho e na Horta Comunitária. Por fim, Eldir 
informou que em conversa com a secretaria de obras, ficou agendada a limpeza do 
Bairro Quinta das Palmeiras, juntamente com operação tapa buraco e patrolamento 
de várias ruas, a partir do dia 20 deste mês. Com a palavra, o Vereador Flávio Alves 
Fonseca (Keró do Salão) agradeceu a limpeza realizada na praça da Rua Joaozinho 
do Barreiro, bem como a operação tapa buraco realizada na mesma rua. Keró 
também parabenizou o prefeito pela inauguração da creche CEMAI Vovó Elza; e por 
fim, citou a reunião do transporte público da cidade, agradecendo os empenhados 
por buscarem resolver o problema dos motoristas de escolares, e a volta das viagens 
canceladas com a pandemia. O Vereador Pastor José Maria Soares Santos começou 
sua fala lendo o protocolo que regulamentou a prática religiosa nos templos do 
município durante a pandemia; e alertou para a importância de todos os pastores e 
líderes religiosos seguirem com critério as recomendações do município para se 
evitar o contágio por Covid-19. Em seguida, o pastor relatou estar otimista em 
relação à compra do imóvel, onde funcionava a Clínica São João Batista, pelo 
Executivo, pois relatou que na última reunião sobre o assunto, havia interesse de 
ambas as partes em realizar um acordo. O vereador José Maria também citou a 
situação da prática de esportes no município, alertando que muitas delas precisam 
ainda da permissão do conselho de combate à pandemia. O vereador ainda 
aproveitou para aconselhar o prefeito e secretário de esportes do município a 
aproveitarem o período de fechamento do CEPPEL para construírem um vestiário no 
local. José Maria justificou que o centro poliesportivo possui a melhor infraestrutura 
para o esporte do município, porém carece de local próprio de troca de uniformes. 
Em aparte, o Vereador Fred Piau disse que já há um projeto em fase de aprovação 
para a construção de vestiários para o CEPPEL, bem como a criação de uma pista de 
atletismo em torno do campo de futebol. Também em aparte, o Vereador Baixinho 
disse que, em tempos memoriáveis, o centro poliesportivo havia vestiário, que foi 
destruído pelo vandalismo. Tomando a palavra novamente, o Pastor José Maria 
finalizou sua fala agradecendo o secretário de obras pela operação tapa buraco 
realizada no Bairro Santo Antônio, dizendo, porém, que ficou faltando tampar um 
buraco na Rua Raul Hanriot, próximo ao número 140. Após a fala de todos os 
vereadores, o presidente da câmara chamou à tribuna do plenário a Secretária 
Ana Paula da pasta de Desenvolvimento Social. Ela tinha por objetivo explanar a 
situação da criação do Conselho Municipal do Idoso, bem como a implantação do 
Cartão Ótimo para as pessoas com deficiência; e responder eventuais dúvidas dos 
edis. Ana Paula começou explanando sobre a situação do Cartão Ótimo Especial, 
que estava sem ser concedido desde 2017, por culpa da gestão de Belo Horizonte. 
Ana disse que a situação havia sido regularizada em maio deste ano com a 
renovação de convênio entre a BHTRANS e TRANSPL., com a volta das perícias sendo 
realizadas pela primeira. Porém o processo mais uma vez foi interrompido por conta 
da pandemia. Em seguida o Vereador Fred Piau questionou se a realização do 
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convênio havia gerado custos ao município, o que foi respondido que não. Em 
seguida perguntou se as perícias não poderiam ser realizadas no próprio município 
de Pedro Leopoldo, para evitar que pessoas com deficiência se desloquem de uma 
cidade a outra. Em aparte, o Vereador Geraldo Louro também sugeriu que a Apae 
poderia ajudar a resolver o problema de locomoção e perícia. A Secretária Ana 
Paula respondeu a ambas as questões ponderando a necessidade de análise jurídica 
e financeira para tanto. Nesse momento o Presidente da Câmara, para não 
prolongar a discussão, marcou palavra livre para a próxima reunião ordinária do 
13/07/2020, com o Secretário Municipal de Cultura Esporte Lazer Juventude e 
Turismo – Daniel Costa Reis. Mudando de pauta, a Secretária do Desenvolvimento 
Social, Ana Paula explanou sobre a Criação do Conselho Municipal do Idoso, 
justificando a demora da aprovação por erros no projeto, bem como a pandemia. 
Ela também informou que já foi criado um conselho para a execução da lei e que 
espera que, em breve, a lei que regulamenta a Criação do Conselho do Idoso seja 
aprovada pelo legislativo. Tomando a palavra o Vereador Marcus Marinho 
lamentou a demora pela criação do Conselho, citando que algumas ONG’s do 
município, que trabalham com idosos, deixaram de receber benefícios 
governamentais, por causa do atraso da aprovação do projeto. Em seguida o 
vereador passou a palavra à dois ex-integrantes da Secretaria de Desenvolvimento 
Social, de gestões anteriores, que também protestaram pela a demora: falou 
primeiro a Sra. Ivone Mourthê que denunciou que o trabalho de criação do 
Conselho do Idoso fora abandonado pela nova gestão, e que, só depois de pressão 
popular e dos vereados, fora retomado. Em seguida o Sr. Pedro Perré lamentou que 
todo processo também fora atrasado por erros de digitação e pela pandemia, e com 
a consultoria da Assessora Jurídica, Ana Karla, e a Comissão de Justiça e Redação, 
espera sanar os erros do projeto para que este seja aprovado na próxima reunião 
ordinária. Em resposta às indagações, a Secretária Ana Paula se colocou à disposição 
de todos para agilizar a implantação do Conselho, assim que aprovado, justificando 
que os erros e a demora se devem à complexidade do processo. Ordem do Dia – 
Apresentação e Votação de Requerimentos – Foi apresentado, colocado em 
votação e aprovado por unanimidade dos presentes, ou seja, 06 (oito) votos 
favoráveis (pois estavam ausentes o Pastor, Alex e Leozão), em votação simbólica, 
quórum maioria simples: Requerimento 48/2020 – “Requer informações das 
Secretarias Municipais de Meio Ambiente e Saúde em relação ao programa de 
castração montado pelo município em parceria com o CISREC: Quando iniciarão as 
castrações? É possível fazer as castrações de forma responsável durante a 
pandemia? Por que os municípios de Confins e Matozinhos estão realizando as 
ações e em Pedro Leopoldo estão paralisadas?”, de autoria de Frederico Henrique. 
Apresentações – Foram apresentados e encaminhados para a análise das comissões 

competentes: Emenda Substitutiva nº 01 ao Projeto de Lei nº 20/2020 que dispõe 
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sobre as diretrizes à elaboração do orçamento do município de Pedro 
Leopoldo-MG - para o exercício de 2021 e dá outras providências - Substitui os 
Anexos II e IV do Projeto de Lei nº 20/2020” – de autoria do Projeto e da Emenda: 
Prefeito. Projeto de Lei 22/2020 – “Dispõe sobre o uso geral e obrigatório de 
máscara ou cobertura facial sobre o nariz e a boca nos espaços públicos, 
equipamentos de transporte coletivo e estabelecimentos comerciais, industriais e 
de serviços”. Autoria: Prefeito. Projeto de Lei 23/2020 – “Autoriza ao Município de 
Pedro Leopoldo a permutar imóveis que especifica”. (novo hospital). Autoria: 
Prefeito. Indicação nº 291/2020 – Indica Conceder Moção de Parabéns para o Padre 
Artur Pimenta de Souza pela comemoração dos 60 anos de sacerdócio, bodas de 
diamante, em 29/06/2020. - Autoria: Marcus Antônio Marinho e demais edis. 
Apreciação das Indicações apresentadas pelos Vereadores - Foram apresentadas, 
consideradas aprovadas e encaminhadas aos órgãos competentes as seguintes 
proposições: Indicações 270, 273, 276, 282 e 283 /2020. Autor: Frederico Cota 
Alves; Indicações 274, 275, 281, 287 e 293/2020. Autor: Flávio Fonseca Alves; 
Indicações 277, 279, 280, 285 e 289 /2020. Autor: Alex Fabiano Moreira; Indicação 
278/2020. Autor: Paulo Ferreira Pinto; Indicação 284/2020. Autor: Todos os 
Vereadores; Indicações 286 e 288/2020. Autor: Geraldo da Cruz Andrade; Indicação 
290/2020. Autor: Flávio Fonseca Alves e Paulo Ferreira Pinto (sendo que esta última 
foi incluída fora de pauta na ordem do dia com o assentimento dos demais edis). 
Para ouvidor e representante do Legislativo nas licitações da Prefeitura das 
próximas semanas, foi sorteado o Vereador Alex Fabiano Moreira. Realizada a 
segunda chamada, estava ausente o Pastor José Maria. Houve a leitura de voto de 
pesar para os seguintes falecidos: Maria Cristina Viana Neri de Freitas, Maria José 
Silva Bastos, João de Oliveira Santos, e Gilberto de Carvalho Dias. Respeitado o 
minuto de silêncio para esses, às vinte horas e quarenta e cinco minutos, nada mais 
havendo a ser tratado na ordem do dia, o Senhor Presidente agradeceu a presença 
de todos, solicitou uma salva de palmas ao Pavilhão Nacional e declarou encerrada a 
presente reunião. Marcus Antônio Pereira Marinho - Secretário Geral - lavrou a 
presente Ata que, após lida, discutida e considerada conforme, vai pelo Presidente 
da Câmara Municipal assinada.  
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